



JUL PÅ HÖGESTAD

Firar 15 års-jubileum!

Det är inte enbart föreningen som firar ett stort jubileum utan även en ganska ny inrättning av verksamheten passar på att fira 15 år sedan det hände första gången. JUL PÅ HÖGESTAD

Premiären var 1994 och JUL PÅ HÖGESTAD var ett försöka att rätta upp den snedvridna ekonomi som Handbollssektionen ,eller SPIF som sysslade med handboll, hade lyckats att åstadkomma.

Tack vare den tillmötesgående greven Carl Piper fick vi låna en långa som bland annat hade använts ridstall en gång i tiden. Den var inte i bästa skick men tack vare en stark insats av ett ganska stor gäng medlemmar så var vi klara att ordna till en julmarknad för första gången i Högestad. En marknad som blev en stor framgång och som gav ett första bidrag till avbetalning av skulder.

Det har, som sagt, fortsatt i 15 år - och även årets arrangemang ,som varat under två veckoslut , kan betecknas som en stor framgång. Trots att vädrets gudar visade dåligt humör så kom det publik i samma omfattning som vi har haft de senaste åren. En tillströmning som vi som sagt är mycket nöjda med och det var även de runt 75 utställare som vi hade på plats. Vi hade utökat utomhus i år och en del av de som hade hyrt våra nyanskaffade tomtebodas drabbades av det dåliga vädret första helgen. Vi kan förutse mycket men inte hur vädret uppför sig i mitten av november.

De trotsade regn och blåst

Det behövs en stor grupp frivilliga medarbetare för att kunna genomföra ett arrangemang av den storlek som Jul på Högestad är. Publiken skall hälsas välkomna till den gratis parkering som vi bjuder på. Det var inte det lättaste att fullgöra ett sånt uppdrag. Det är Mats Persson d.ä. som är ordförande för julmarknadskommittén och dessutom stod han i 50 timmar utomhus och visade glatt humör till ankommande gäster. Att redaktören för den utomordentliga bilaga som kom med YA och Trelleborgs Allehanda några dagar innan vi drog igång, Bertil Kitte Persson, gjorde honom sällskap visar vilken arbetsvilja och glöd det finns i föreningen. Med detta innefattar alla som dessutom stod ut med många timmar i regn och blåst.

Inomhus var det relativt varmt och ombonat även om de kalla vindarna från norr och väster gjorde sitt bästa till för att öka strömförbrukningen. Det är ett uttalat löfte att det ska bli bättre till nästa år.

Caféet ett varmt nav

Vårt café som har beteckningen Grevinnan Christinas Kaffestuga är ett nav i verksamheten som betyder mycket. Det fordras då en trogen personal för att kunna möta den anstormning som det blir när vi har höjdpunkterna i publik tillströmningen. Jag låter Aina Andersson dvs fru Gösta bli den som får representera alla de som gjorde en jätteinsats. Det bästa berömmet kommer väl från besökarna när de tackar för det goda som de blivit serverade och för det låga pris som de fått betala. Nöjda kunder kommer gärna tillbaka och det är det vi vill.

Jag avslutar med att tacka alla som ställt upp och familjen Piper för tillmötesgåendet att låta oss disponera lokal och utrymme. Hoppas att alla nu är utvilade så att det blir en GOD JUL!

Hugo Jönsson

Som var med och startade Jul på Högestad

Linus Nilsson -
försvarsbjässen i det
tysta

Olof är med i
distriktslaget

Resultat från SM & DM

Vilket fantastiskt stöd

Lönsam försäljning för
A-pojkarna

Pytt i panna till jul!

Julklappstips -

köp Ullmax

Vill Du vara med i vårt
glada gäng?

Ring kansliet
0411-10341

Du behövs!

Jul på Högestad



Linus Nilsson – försvarsbjässe i det tysta

Linus Nilsson rankas av många som en av Elitseriens bästa försvarsspelare. Linus arbetsinsats bakåt syns inte i protokoll och statistik. Däremot syns den om man känner på hans matchtröja efter match. Som 3:a i försvaret styr Linus och hjälper sina medspelare till rätt positioner i försvarsspelet.

Är det du som styr och ställer i ert försvar?

- Nej det vill jag inte påstå. Jag försöker hjälpa till så mycket som möjligt. Men jag vill inte säga att det är bara jag som styr, alla snackar hela tiden i försvaret.

Tycker du själv att media uppmärksammar individuella försvarsinsatser för lite?

- Det är naturligt att det blir så. Det är lättare att mäta 10 mål framåt, än 10 räddningar bakåt. Men det är klart att det är lika viktigt, om inte viktigare, att hålla tätt bakåt

Känns det lika bra att göra en avgörande försvarsinsats, t ex blockera ett skott, som att sätta en balja framåt?

- Ja det gör det. Men så täcker jag ju också oftare skott, än jag gör mål. Så det är ju tur jag känner så.

Har du själv någon förebild, som är just en duktig försvarsspelare?

- Nej inte nu. Men förr tittade jag en hel del på Ola Lindgren, när han spelade.

Vilken handbollsspelare, om du får välja fritt, hade du gärna sett i YIF-tröjan?

- Stefan Lövgren. En stor ledargestalt med massor av rutin som hade tillfört mycket både framåt och bakåt. Och så höjer han sina medspelare flera snäpp.

Roger Espersson



Olof är med i distriktslaget

Distriktslagen börjar ta form och som enda representant från Ystad är Olof Lindén med i 91:ornas distriktslags 23-mannatrupp som närmast ska spela mot IK Lågans seniorlag i en träningsmatch. Truppen kommer senare att bantas, och de spelare som blir uttagna kommer att representera Skåne i Juniorelitcupen helgen innan Jul. Vi önskar Olof lycka till.

För pojkar födda 1992 består distriktslaget nu av 27 spelare. Från Ystads IF har vi tre stycken spelare som ingår i truppen. Johan Andersson, Truls Brorsson och André Hedfors ingår i den trupp som nu tränar och spelar träningsmatcher. Efter nästa träning tas en ny trupp ut som ska spela en träningsmatch framöver. Den 18 december vet vi om våra pågar gått vidare. Vi önskar våra tre YIF:are lycka till.

Mats Jutvreten

Resultat från SM & DM

JSM

Juniörerna har varit i Kungsbacka och spelat JSM, steg 3. Tyvärr blev motståndet för svårt denna gång och juniörerna är därmed utslagna. Resultat: HK Aranäs (17 – 24), IF Guif (20 – 27), IF Hallby HK (18 – 30), Kroppskultur UF (14 – 22).

USM

A-pojckarna kommer att spela steg 3 i Halmstad i början av december. Rapport om detta kommer i nästa månadsbrev.

DM

P95 skulle ha spelat DM mot Lödde Vikings. Tyvärr har Lödde dragit sig ur så 95:orna får vänta med DM-spel. Kvartsfinalerna spelas i februari.

P96 spelade sin första DM-match hemma mot HK Ankaret och vann med förkrossande 29 – 13. Kvartsfinalerna spelas 1 mars.

Mats Jutvreten

Vilket fantastiskt stöd!

Publikstödet (2063 st) i hemmaderbyt mot IFKYstad den 9 november, var med all säkerhet tungan på vågen i den härliga segermatchen (31-27). Underläget med fyra bollar i början av första halvlek, knaprades sakta men säkert in. Och när vi tog ledningen för första gången med 13-12, precis innan halvtidsvilan, då lyfte taket i Österporthallen.

Det tål att påtalas igen och igen, att man aldrig skall underskatta vikten av en publik som stöttar i vått och torrt. Både Magnus Lindén och Hans Karlsson, som har erfarenhet av andra arenor, har påtalat att en fullsatt Österporthall är svårslagen.

Snart dags igen!

I Henrik Larssons innebandydebut hemma i Idrottens Hus i Helsingborg, hyllade han efter segern publiken. Han jämförde stämningen med Neu Camp i Barcelona. Då har han aldrig varit i Österporthallen, kan jag säga. En fullsatt Österporthall med ett White Angels och publik i högform, något bättre finns inte för en handbollsälskare.

YIF har nu 3-0 i matcher mot IFKYstad sedan återkomsten till Elitserien. Gå nu "man ur huse" måndagen den 29 december och stötta vårt Elitlag fram till 4-0!! Fram till dess kan ni njuta av bilderna från hemmaderbyt.



Lönsam försäljning för A-pojkarna!

Julmarknaden på Högestad blev i vanlig ordning en stor succé, men inte bara för YIF utan också för A-pojkarna. Ett 25-tal spelare ur truppen samt ett antal ledare och föräldrar såg nämligen till att förstärka lagkassan rejält under fyra dagar.

Det gjorde man genom att bland annat att sälja korb och dricka för fulla muggar samt hemlagade matbröd, chokladbollar, cocostoppar, brownies mm. Avslöjas kan att lagets intäkter översteg 10 000:-, så visst var det värt några kalla fingrar och öron i samband med killarnas pass. Pengarna kommer bland annat till användning när A-pojkarna deltar med två lag i Hallbybollen i Jönköping 4-6 januari nästa år.

Mats Hedfors



**Håll värmen i höst
och stöd samtidigt
YIF Handboll
- köp Ullmax!**



**Ullmax erbjuder högkvalitativa
funktionskläder till otroligt låga
priser. Frågor? Ring kansliet
0411-10341.**

www.ullmax.se

Pytt i panna till jul!

Så här när det lackar mot jul tänkte jag bjuda på en pytt av tankar och reflektioner.

Vem vet mest?

När det gäller fakta är det inte så svårt. Här finns det klara svar grundade på forskning, vetenskap och erfarenhet. Det blir värre när det gäller sånt vi kan ha och har olika uppfattningar om. Subjektiva svar som är sanning för mig men inte för dig. Som t.ex. vem som är den bästa presidentkandidaten, vilken årstid som är vackrast eller vilka spelare som ska spela?

Det är de här "sanningarna" som gör att fikadiskussionen hettar till. Det är här de personliga värderingarna och passionen kommer in i bilden. När det går bra är det enkelt och roligt men... när det tar emot testas vännen. Det är då vi ska stötta, uppmuntra och peppa varandra. Det är då våra vita hjärtan ska slå i takt. Det finns alltid saker vi kan göra annorlunda och bättre. Konstruktiv kritik som menar väl är alltid bra, vare sig den är negativ eller positiv. Då lär vi oss, utvecklas och blir bättre hela tiden. Kaizen!

Svårigheten ligger just i att veta vad som är rätt eller fel. Det är här förtroendet kommer in. Med förtroende får vi självförtroende, mod att våga göra det oväntade och styrkan att ta oss ur en svacka. Eftersom vi inte ensamma kan spela matchen, göra allt på företaget eller i föreningen måste vi lita på varandra, och på varandras goda vilja. Det är det som gör lagsporter så fascinerande. Det är först när individerna, hur skickliga de än är, respekterar och litar på varandra som spelet lyfter till de högsta höjderna.

Damma av det sunda förnuftet

Jag var på ett utmärkt frukostmöte i veckan. YIF arrangerade och hade bjudit in våra sponsorer. Det handlade om hur vi vårdar och utvecklar våra varumärken. Vi fick många handfasta råd och tips, så jag kan verkligen rekommendera de sponsorer som inte var på plats att ta chansen nästa gång. Essensen i varumärkesbyggande var skönt att höra igen: Sunt förnuft, tålmod och en strategi. Sunt förnuft har drunknat bland alla teorier, konsulter och utredningar men det är alltid lika förnuftigt att använda sig av det sunda förnuftet. En extra sporre var att konstatera att vi i YIF är på rätt väg med vårt varumärke.

Ekonomi i elitklass

I dagarna kom Liganämndens rapport angående det ekonomiska läget i elitföreningarna. Den visade att vi i YIF har den stabilaste och bästa ekonomin. En härlig grund att stå på! Med sunt förnuft, tålmod och en klar strategi ska vi fortsätta utveckla Sveriges finaste handbollsförening.

En tidig smällkaramell

Våra killar bjöd IFK Tumba på en tidig smällkaramell. Efter en enorm urladdning i första halvlek och en ledning med som mest 17(!) mål så slutade segern med 34-23. En skön seger, som ger förhoppningar om en riktig toppmatch mot H43. Du kommer väl dit och stöttar killarna? Kaizen är ett japanskt uttryck som först myntades av Taiichi Ohno (), "fadern" till Toyotas produktionssystem. Det betyder ungefär "ständig förbättring."

Nu önskar jag dig, din familj och alla YIFare en riktigt god vit jul!

Per-Olof Lind
Ordförande

**YIF
HANDBOLL**

YIF - 37 säsonger i Elitserien!

- Svenska mästare**
1976, 1992
- Allsvenska/Elit- seriesegrare**
1978, 1981, 1984, 1992
- Svenska Mästare för Juniorer**
1958, 1962, 1997, 2001

Ansvarig utgivare:

Per-Olof Lind

Redaktör:

Per-Axel "PAX" Sjöholm

Design: Marcus Lundgren

Layout: Boel Hugoson

Ystads IF Handbollsförening

Box 21

271 21 Ystad

Tel: 0411-10341

Fax: 0411-72360

Mail: info@yif.se

Internet: www.yif.se